



Iktatószám: TTK/9052/4(2023)

JEGYZŐKÖNYV

A Földrajz- és Földtudományi Intézet Tanácsának 2023. október 24-én tartott üléséről

Az ülés ideje: 2023. október 24. 14:00.

Az ülés helyszíne: Déli tömb, 7.206 Egyed László Terem

Jelen voltak:

Szavazati joggal (16 fő):

Baloghné Kiss Gabriella, Bottlik Zsolt, Gyuris Ferenc, Harangi Szabolcs, Horváth Erzsébet (14:09-től), Jakobi Ákos Mádlné Szőnyi Judit, Magyar Enikő, Mészáros Róbert, Molnár Ferenc, Mari László (15:10-ig), Pálfy József (15:30-ig), Szabó Pál, Timár Gábor, Weidinger Tamás, Zentainé Czauner Brigitta.

Hallgatói képviselők szavazati joggal (2 fő): Glück Krisztina, Laurán Borbála

Tanácskozási joggal (1 fő): Kis Anna

Mohr Emőke, Szántó Éva

Kimentését kérte (12 fő): Borbás Zita, Gerlang Vivien, Szabó Csongor, Tokai Tamás, Darabos Kata, Karátson Dávid, Makádi Mariann, Munkácsy Béla, Ósi Attila, Telbisz Tamás, Szikszay László, Sztanó Orsolya.

Az ülést *Harangi Szabolcs* igazgató megnyitja.

Harangi Szabolcs megállapítja a szavazásokhoz szükséges határozatképességet. Ezt követően ismerteti az aktuális napirendet. A napirendet az Intézeti Tanács egyhangúlag 17 igen szavazattal.

1. Szavazás az Általános és Alkalmazott Földtani Tanszékre beérkező tudományos főmunkatársi és a Meteorológiai Tanszékre beérkező tudományos munkatársi pályázat(ok) bíráló bizottságára tett javaslatról

Harangi Szabolcs intézetigazgató ismertette a javaslatot. Az Intézeti Tanács helyezze a Stratégiai és Költségvetési Bizottság (elnök: Timár Gábor tagok: Ósi Attila, Mészáros Róbert, Gyuris Ferenc, Szalai Zoltán) hatáskörébe a beérkező személyi pályázatok bírálatát. A bírálatot az illetékes tanszékvezető bevonásával készítse el. A későbbiekben a tudományos munkatársi, főmunkatársi, adjunktusi illetve docensi pályázatoknál a Stratégiai és Költségvetési Bizottság mondjon véleményt a tanszékvezető és esetleg, ha szükséges külső szakértő bevonásával. A későbbiekben az ehhez szükséges ügyrendi módosítás kidolgozásra fog kerülni.



Hozzászólások:

Pálfy József: A tudományos munkaköröknél felmerül a Tudományos Bizottság, az oktatói munkaköröknél az Oktatási Bizottság bevonása is.

Mádlné Szőnyi Judit: A Stratégiai és Költségvetési Bizottság az elkészült Intézeti Stratégia mentén hozza majd meg döntéseit.

Határozat:

A javaslatot, hogy a Stratégiai és Költségvetési Bizottság (elnök: Timár Gábor tagok: Ósi Attila, Mészáros Róbert, Gyuris Ferenc, Szalai Zoltán) az illetékes tanszékvezetők bevonásával készítse el a beérkező tudományos munkatársi és főmunkatársi pályázatok bírálatát, **az IT 18 igen szavazattal egyhangúlag támogatta.**

2. A szakterületi habilitációs minimumkövetelmények elfogadása

Timár Gábor ismertette a szakterületi habilitációs követelményekre tett javaslatot. Jelezte, hogy a Kari Habilitációs Bizottság az MTA doktori minimumkövetelmények legalább 50-70%-os teljesítését várja el a habilitáció teljesítéséhez. *Harangi Szabolcs* kiemelte, hogy a habilitáció egy minőségbiztosítási mérőföldkővé vált. A félállású adjunktusra is ugyanaz a követelmény érvényes, mint a főállásúra.

Hozzászólások:

Kis Anna szövegszerű javaslata: „**minimum 50%**”. Számszerűen is pontosítani szükséges a minimumkövetelményeket, ahol az 50% törtszám, ott a felfelé kerekítés szabályai az irányadók.

Horváth Erzsébet: A hivatkozás az ELTE SZMSZ-re konkrét legyen.

Mohr Emőke: A nyomtatott jegyzet is kerüljön be vagylagosan az elektronikus mellé.

Pálfy József: Számos észrevételt sorolt fel a tervezettel kapcsolatban. Megítélése szerint nem elég a szövegszerű visszautalás az MTA doktori követelményekre, hanem konkrét számokkal táblázatszerűen meg kell adni a különböző tudományterületeken az elvárt minimumokat. Számos olyan felvetése volt, ami az MTA doktori szabályzatára vonatkozott. Felvetette, hogy stratégiaileg érdemes lenne a WoS folyóirat besorolást alkalmazni. Hangsúlyozta, hogy a IX. osztályhoz tartozó társadalomföldrajzos munkatársak esetében nem egyértelműek az MTA doktori követelmények, fontos ennek pontosítása. Szerinte a közéleti és oktatási elvárás túl általános. Az oktatásnál figyelembe kellene venni a hallgatói értékeléseket is.

Molnár Ferenc: Fontos az összehasonlítás azoknak a közép-európai egyetemeknek a habilitációs követelményeire, akik közé szeretnénk tartozni a kari stratégia szerint.



Timár Gábor: Írásban kéri a Szakterületi Habilitációs Bizottság a szövegszerű javaslatokat.

Mádlné Szőnyi Judit: A hivatkozások számát tekintve magasnak ítélte az 50%-is minimumkövetelményt, azt javasolja, hogy ebben az esetben 30%-ot kelljen teljesíteni.

Weidinger Tamás: Konkretizálni kellene, hogy az új szabály kire vonatkozik, a régi követelmények szerint meddig lehet beadni a habilitációt és kik adhatnak be habilitációs kérelmet.

Harangi Szabolcs intézetigazgató tételesen válaszolt minden felvetett javaslatra.

Hangsúlyozta ismét, hogy a habilitáció az FKR szerint egy minőségbiztosítási mérföldkő lett, ennek megfelelően kell kezelni. Hangsúlyozta azt is, hogy az SZHB már közel egy éve foglalkozik a minimumkövetelmények meghatározásával és fontos, hogy ezt az időszakot lezárjuk az intézethez tartozó szakterületeknek legyen világosan megfogalmazott habilitációs követelményrendszere. Fontosnak tartotta megjegyezni, hogy eddig is hozzá lehetett szólni tételesen a készülő tervezethez, ami már többször szerepelt az Intézeti Tanács előtt. A habilitációs minimumkövetelménynek világosnak, mindenki számára érthetőnek kell lennie. Jelezte, hogy egyeztetés zajlik a dékáni vezetéssel a gyermekszabadság idejének beszámításáról.

Határozat:

A jelen előterjesztésről a szavazást az írásos javaslatokkal kiegészítve az **IT 10 igen, 5 nem és 2 tartózkodással támogatta.**

A nyomtatott jegyzetek felvételét a szakterületi habilitációs követelmények közé vagyilagosan az **IT 16 igen szavazattal egyhangúlag támogatta.**

A független hivatkozások esetében, hogy a minimum követelmény az MTA doktori követelmények 30%-a legyen az **IT 5 igen 5 nem és 5 tartózkodással nem támogatta.**

A beterveztett szakterületi habilitációs követelményrendszert az ülésen elhangzott illetve megszavazott formális kiegészítésekkel pontosítva (az elválaszthatatlan konkrét táblázatokkal a kerekítés szabályait használva; a nyomtatott jegyzettel kiegészítve vagyilagosan) az **IT 10 igen 6 nem szavazattal támogatta**

3.Földrajz- és Földtudományi Intézet intézeti stratégiájának bemutatása

Harangi Szabolcs ismertette, hogy a beterveztett Intézeti Stratégia írásos anyagát a következő három hétben írásban beterveztett javaslatokkal lehet véleményezni és kiegészíteni november 14-ig. A következő Intézeti Tanács ülés a Kari Tanács ülés előtt egy héttel lesz, november 21-én kedden, ahol megvitatásra kerülnek a javaslatok és még ebben az évben szavazással hagyja jóvá az Intézeti Tanács.



Hozzászólás:

Horváth Erzsébet kérte a tanár- és mesterszakokra **vonatkozó költségvetési számokat.**

4. Tájékoztató a Szabályozott Tevékenységek Hatóságával való együttműködésről

Molnár Ferenc ismertette az együttműködés létrejöttének körülményeit és részleteit. A megállapodás szövegét Harangi Szabolcs körbe küldi az IT tagok között.

5. Tájékoztató a kifogásolható gyakorlatú folyóiratokkal kapcsolatban

Magyari Enikő, mint a Szakterületi Tudományos bizottság elnöke, ismertette a bizottság álláspontját, melyet közösen vitattak meg a Stratégiai és Költségvetési Bizottsággal. Eszerint az FFI TÉR követelményrendszerénél és a szakterületi habilitációs követelményeknél figyelembe veszik az MTA ajánlását, a norvég listát. A listán nullás besorolású folyóiratokba publikált cikkeket nem veszik figyelembe sem TÉRnél sem a habilitációs követelményeknél. A hazai folyóiratok esetében nem alkalmazzák a norvég besorolást.

Budapest, 2023. október 24.

.....
Mohr Emőke
jegyzőkönyvvezető

.....
Harangi Szabolcs
intézetigazgató